6部门：进一步提升移交政府安置的军休干部服务

管理水平
中新网北京11月9日电 (记者 李纯)中新网记者11月9日从退役军人事务部获悉，日前，退役军人事务部、民政部、财政部、国家卫健委、中央军委政治工作部、中央军委后勤保障部六部门联合发出通知，要求各地不断提升移交政府安置的军队离休退休干部(以下简称“军休干部”)服务管理水平，进一步增强军休干部荣誉感归属感获得感。
　　《通知》从加强政治引领、规范教育管理、扩大服务供给、提升医疗服务、建立疗养制度、拓展保障渠道、完善监督考评7个方面提出31条具体措施，旨在解决军休干部所需所急所盼，推动服务管理工作创新发展。
　　《通知》明确，落实军休干部阅读文件、参加重要会议和重大活动、参观见学等制度，选优配强军休干部党组织班子，适当提高军休干部党组织收缴党费的下拨比例，给予军休干部党组织书记适当工作补贴；动员广大军休干部发挥优势作用，开展国防教育，讲好时代故事，传承红色基因，投身公益和志愿服务活动，为党和人民作出新贡献。
　　《通知》提出，要为军休干部提供多元化优惠养老服务，加快推进军休服务信息化平台使用；每年组织军休干部进行1次健康体检，军休机构要积极争取驻地医疗机构优先在军休干部集中居住区域设置医疗点；军休干部到军队医院看病，可在挂号、就诊、检查、治疗、取药、入院等方面享有与同职级现役军人同等水平的优先，以及就诊场所、病房条件优待；采取自办、引进或签约外卖配送，搭建网上约车服务平台等方式，解决“就餐难”“出行难”问题；协调地方管理的老干部活动场所和军队建设的离退休干部活动场所对移交政府安置的军休干部开放，实现资源共享；建立军休干部荣誉疗养制度，制定年度疗养计划。
　　《通知》要求，要建立以军休干部满意度为主要内容、以军休机构主要负责人为考评对象的服务管理工作评价体系，利用军休服务信息化平台和第三方评估机构定期开展量化打分、星级评定。
　　《通知》强调，各地要充分认识军休干部服务管理工作的重要意义，切实提高政治站位，结合本地区实际，制定配套措施和办法，明确责任分工，加强协调配合，确保各项工作落实落地。
　　权威解读：如何进一步提升移交政府安置的军队离休退休干部服务管理水平
　　日前，退役军人事务部等6部门印发《关于进一步提升移交政府安置的军队离休退休干部服务管理水平的通知》(以下简称《通知》)。
　　《通知》的出台基于怎样的考虑，确立了什么目标和导向？针对备受军休干部关切的医疗、养老、疗养等方面，《通知》亮出了什么硬核举措？日前，退役军人事务部军休服务管理司有关负责人就相关问题进行解读。
　　1、关于《通知》的出台背景和意义
　　军队离退休干部(以下简称“军休干部”)移交政府安置管理，是党中央、国务院和中央军委作出的重大战略决策，是服务军队实现新老交替的必然要求，也是支持国防和军队建设的重要举措。目前，移交政府安置的军队离休退休干部(以下简称“军休干部”)有24万多名。近年来，全国军休系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于军休工作的重要指示精神，按照退役军人事务部党组要求，牢固树立以军休干部为中心的理念，采取有力措施，加大工作力度，推动军休工作创新发展，有力保障军休干部安享幸福生活。
　　但从实际工作看，还存在服务供给不平衡不充分、服务管理手段单一、社会化服务程度不高等问题，亟需适应新形势新要求，为做好军休工作提供政策支持。为此，退役军人事务部会同有关部门出台《通知》，目的是与时代接轨，与社会接轨，推动服务管理保障模式创新发展，全面提升军休服务管理水平。
　　2、关于加强军休干部思想政治引领工作
　　突出军休干部的思想政治工作，填补政策空白，是《通知》的一个鲜明特点。《通知》对落实军休干部阅读文件、参加重要会议、重大活动、参观见学等制度提出新要求，适应军休干部党员居住生活特点，对按规定设置基层党组织、落实“三会一课”等制度、加大组织活动支持力度以及党员管理等作出了新规定。动员军休干部发挥政治优势、经验优势、威望优势、专业优势，讲好时代故事，传承红色基因，投身公益和志愿服务活动，为党和人民事业作出新贡献。
　　3、关于保障军休干部养老就餐出行等举措
　　“养老难”“就餐难”“出行难”等，近年来军休干部比较关注的诉求，在《通知》中得到很好回应。《通知》明确，采取对接多元化养老服务资源、自办、引入或签约外卖配送，搭建网上约车服务平台等方式，扩大服务供给，为军休干部尤其失能、失智、独居、空巢等重点人员提供便捷优质优惠的保障。这些规定，适应了社会化服务方向，回应了军休干部关切，为解决军休干部急难愁盼问题提供了政策支撑。
　　4、关于军休干部医疗健康服务优先
　　针对提升军休干部医疗健康服务，《通知》首次以文件形式规定，军休干部到军队医院看病，可在挂号、就诊、检查、治疗、取药、入院等方面享有与同职级现役军人同等水平的优先，以及就诊场所、病房条件优待。规定军休干部每年健康体检1次。鼓励地方医疗卫生机构在军休干部集中居住区域设置医疗点，解决军休干部打针拿药难的问题。
　　5、关于建立军休干部荣誉疗养制度
　　着眼营造崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄的浓厚氛围，《通知》首次提出在国家层面建立军休干部荣誉疗养制度，要求地市级及以上人民政府退役军人事务部门同步建立军休干部荣誉疗养制度，并对参加人员、组织方式、疗养内容作出具体规定，丰富了尊崇政治内涵，填补了现行政策空白。
　　6、关于拓宽军休服务渠道
　　统筹军队和地方老干部休养资源，《通知》首次提出建立军地“休养资源共享、文化活动共建”机制，协调地方管理的老干部活动场所和军队建设的离退休干部活动场所对军休干部开放。这一规定，有利于融通军队和地方各类军休服务资源，促进军地老干部工作融合发展。针对军休资源不均衡问题，要求各地采取多种方式盘活机构用房资源。
7、关于加大军休机构监督力度

《通知》强调，加大对军休机构检查督导力度，将军休服务管理工作纳入退役军人事务核查督办范围，以及双拥模范城(县)评比表彰等考评体系。同时，建立以军休干部满意度为主要内容的服务管理工作评价体系，突出对军休机构主要负责人的考评。这些规定，有利于激发军休机构和人员的工作活力，增强服务动力。
　　8、关于下一步将开展的工作
　　各地要充分认识军休干部服务管理工作的重要意义，切实提高政治站位，根据通知精神，结合本地区实际，制定配套措施和办法，明确责任分工，加强协调配合，确保各项工作落地落实。(完)
